
Auswertung der Elternumfrage 2022

I.     Persönliche / familiäre Situation

II.    Wenn das Kind schon in KiGa/KiTa ist 
Wenn das Kind noch nicht in KiGa/Kita ist 

III.   Schaffung von Plätzen/Träger

IV.   Fragen zum Naturkindergarten 

KiGa = für Kinder über 3 J. / KiTa = für Kinder unter 3J.



Noch nicht in 
KiGa/KiTa

31%

In der KiTa
20%

Im Kindergarten
49%

Wird das Kind schon 
im KiGa oder in der KiTa betreut?

70/118
Rücklauf-
quote:
59,32 %

78 Kinder



Ja
80%

Nein
11%

Nicht beantwortet
9%

Haben Sie die gewünschten
Betreuungszeiten erhalten?
(Wenn das Kind schon in KiGa/Kita ist)
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Wartezeit auf einen Kita/-KiGa-Platz



Berufliche Situation
des kinderbetreuenden Elternteils

Ich arbeite mehr als 50 
Prozent

46%

Ich arbeite weniger als 50 Prozent
28%

Ich arbeite nicht 
parallel

9%

Ich werde zukünftig mehr arbeiten
17%



Zufriedenheit im Bezug 
auf das Anmeldeverfahren

sehr zufrieden
22%

überwiegend zufrieden
58%

nicht zufrieden

20%



sehr gut
12%

gut
55%

befriedigend
31%

nicht gut
2%

Zufriedenheit bezüglich 
der KiTa-/Kindergartenarbeit



Ja
21%

Nein
54%

Nicht beantwortet
25%

Haben Sie die 
gewünschte Betreuungszeit erhalten?
(Wenn das Kind noch nicht in KiTa/KiGa ist)



Gewünschter KiTa-Start
(Wenn das Kind noch nicht in KiTa ist)

ca. 1 Jahr
42%

ca. 2 Jahren
26%

ca. 3 Jahren
32%



Gewünschte Betreuungszeiten 
- unter 3 Jahren 

schon 
gewünschte Zeit

18%

Regelzeit
9%

Halbtags
18%Verlängerte Öffnungszeit

41%

Ganztags
14%



Gewünschte Betreuungszeiten
- über 3 Jahren

Ich habe meine 
Wunschzeit 7%

Regelzeit
24%

Halbtags
14%Verlängerte Öffnungszeit

24%

Ganztags
31%



Frage zur gewünschten Trägerschaft

kirchliche 
Trägerschaft

7%

kommunale 
Trägerschaft

45%
nicht so wichtig, 

wer Träger ist
48%

kirchliche 
Trägerschaft

8%

kommunale 
Trägerschaft

28%

nicht so 
wichtig, wer 

Träger ist
64%

Gesamt
Nur Kinder 
unter 3 Jahren



Wo sollten zusätzlicher Plätze entstehen?
Gesamtumfrage 

Im bestehenden KiGa
23%

in einem neuen KiGa
36%

Natur-/Waldkindergarten
39%

Tagesmütter
2%



Im bestehenden
KiGa 20%

In einem neuen KiGa
32%

Natur-
/Waldkindergarten

48%

Wo sollten zusätzliche Plätze entstehen? 
Antwort nur Kinder unter 3 J. 



Meinungen 
zum Natur-/Waldkindergarten

Ja 72%
(davon 43% als Ergänzung, 
29% kommt auf Details an)

Nein
14%

Keine Aussage
14%



Vorstellung dieses Angebots 
vor vergangener Anmeldung

Ja, auf jeden Fall
24%

ja, wenn Angebot 
und 

Betreuungszeiten 
passen

32%

Nur wenn kein 
anderer Platz frei 

wäre
25%

Nein
19%



Vorstellung eines solchen Angebots
bei noch nicht erfolgter Anmeldung 

Ja, auf jeden Fall
27%

Ja, wenn Angebot und 
Betreuungszeiten passen

53%

Nur wenn kein 
anderer Platz frei 

wäre
3%

Nein
17%



Was ist Ihnen bei 
einem Naturkindergarten wichtig?

Standort
18%

Ausstattung
42%

Trägerschaft
2%

Konzept
28%

Elternbeitrag
10%



Weiteres Vorgehen

• Der Gemeinderat hat die Verwaltung 
beauftragt das Thema Naturkindergarten 
intensiv zu prüfen

• Der Gemeinderat befasst sich in den nächsten 
Sitzungen intensiv mit der Schaffung neuer 
Plätze

• ca. Ende Januar gibt es eine Eltern-
Infoveranstaltung durch die Gemeinde



Bei Fragen

• Bei Fragen können Sie sich an Frau Gutbrod 
wenden

• gutbrod@ringsheim.de 

• Tel: 07822/8939-13


	Folie 1: Auswertung der Elternumfrage 2022
	Folie 2
	Folie 3
	Folie 4: Wartezeit auf einen Kita/-KiGa-Platz
	Folie 5: Berufliche Situation des kinderbetreuenden Elternteils
	Folie 6:  Zufriedenheit im Bezug  auf das Anmeldeverfahren 
	Folie 7: Zufriedenheit bezüglich  der KiTa-/Kindergartenarbeit
	Folie 8: Haben Sie die  gewünschte Betreuungszeit erhalten? (Wenn das Kind noch nicht in KiTa/KiGa ist)
	Folie 9: Gewünschter KiTa-Start (Wenn das Kind noch nicht in KiTa ist)
	Folie 10: Gewünschte Betreuungszeiten  - unter 3 Jahren 
	Folie 11: Gewünschte Betreuungszeiten - über 3 Jahren
	Folie 12: Frage zur gewünschten Trägerschaft
	Folie 13: Wo sollten zusätzlicher Plätze entstehen? Gesamtumfrage 
	Folie 14: Wo sollten zusätzliche Plätze entstehen?  Antwort nur Kinder unter 3 J. 
	Folie 15: Meinungen  zum Natur-/Waldkindergarten
	Folie 16: Vorstellung dieses Angebots  vor vergangener Anmeldung
	Folie 17:  Vorstellung eines solchen Angebots  bei noch nicht erfolgter Anmeldung  
	Folie 18:  Was ist Ihnen bei  einem Naturkindergarten wichtig? 
	Folie 19:  Weiteres Vorgehen 
	Folie 20:  Bei Fragen 

